



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 359

SIMBĂȚĂ, 4 IANUARIE 1986

4 PAG. — 50 BANI

## În ziarul de azi

- Secvențe culturale
- Rubrica „Vă informăm” (Pag. a 2-a)
- REVELION '86 :
  - Trecere optimistă în al doilea veac de existență
  - Deplină angajare muncitorească pentru îndeplinirea noilor sarcini economice
  - Copiii — bucuria vieții
  - Lucrătorii din comerț — la înălțime
- Calendarul concursurilor de schi din sezonul competițional 1986

(Pag. a 3-a)

## Puternică mobilizare, acțiuni ferme și eficiente pentru îndeplinirea sarcinilor anului 1986

Am încheiat un an rodnic, cel mai rodnic an al cincinalului trecut, cu rezultate net superioare celor înregistrate în anul 1984 în economia municipiului, rezultate ce se datoresc, în mod firesc, abnegației și răspunderii comuniste cu care au acționat organele și organizațiile de partid colectivele de muncă din Valea Jiului. Realizările constituie, împreună cu măsurile luate încă din ultima parte a anului 1985, — cind toate colectivele de muncă au acționat în spiritul indicațiilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, pentru pregătirea producției anului 1986 — temelie trainică realizărilor din primul an al cincinalului în care am pășit de câteva zile.

Avem în acest cincinal la nivelul municipiului sarcini economice deosebit de importante, sarcini pentru realizarea cărora toate colectivele trebuie să se mobilizeze plenar, să acționeze uni-

**Aurel NICOLA,**  
secretar al  
Comitetului  
municipal de partid  
Petroșani

tar, sub îndrumarea permanentă a organelor și organizațiilor de partid. Aceste sarcini au fost magistral sintetizate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesajul de Anul Nou adresat întregului popor. „Și în continuare, se impune să fie pus un accent deosebit pe dezvoltarea puternică a bazei energetice și de materii prime, pe întărirea simțului gospodăresc și a spiritului de răspundere în folosirea judicioasă și reducerea consumurilor energetice și materiale”, preciza tovarășul Nicolae Ceaușescu în Mesaj, subliniind în continuare: „Este necesar, de asemenea, să se acționeze cu toată fermitatea în direcția creșterii substanțiale a productivității muncii, a ridicării calității și nivelului tehnic al producției, pe baza

aplicării celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii”.

Concret, la nivelul Văii Jiului trebuie să realizăm în primul an al acestui cincinal, în 1986, o producție marfă industrială de peste 9,5 miliarde lei, din care unităților cu mare pondere în economia municipiului (cum ar fi C.M.V.J., I.U.M.P., I.P.S.R.U.E.E.M.P., I.F.A. Viscoza, I.A.C.M.M.). Întrinderile de tricotaie și de confecții, de exemplu, le revine o sarcină de aproape 8,6 miliarde lei, cu peste 160 milioane mai mare decât sarcinile anului trecut.

În domeniul extracției de cărbune, cea mai importantă activitate economică din municipiul nostru, trebuie să realizăm o producție fizică industrială în cursul acestui an de peste 12 700 000 tone, creșteri importante revenind unităților miniere și preparatorilor la huiă spălată pentru cocs și semicocs (plus 110 000 tone față de planul anului

(Continuare în pag. a 2-a)

## Mesajul de Anul Nou al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, însuflețitor îndemn la muncă rodnică

### Angajamentul brigăzii: 2 000 tone de cărbune în plus

Anul 1986, în care am pășit, pune în fața noastră, a minerilor, sarcini sporite în vederea creșterii producției de cărbune. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului în mesajul de Anul Nou, trebuie să acționăm cu hotărâre, încă de pe acum, pentru realizarea acestui obiectiv.

Angajamentul brigăzii pe care o conduc este ca în anul acesta să dăm peste plan 2 000 tone de cărbune. Desigur, pentru realizarea acestui deziderat, fiecare dintre noi va pune umărul acolo unde este greu, vom acționa pentru eliminarea nemotivatelor, pentru întărirea disciplinei în brigadă.

Numai acționând în acest mod vom atinge productivități superioare, răspunzând chemărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul stimat și iubit Minerul nostru de Onoare, căruia și cu această ocazie îi urăm ani mulți, sănătate, putere de muncă, pentru a ne conduce și pe mai departe, cu aceeași clarviziune, spre noi victorii și împliniri.

**Ioan BUD,**  
miner șef de brigadă,  
sectorul III, I.M. Vulcan

Una dintre formațiile cu bun renume de la mina Lonea este și brigada condusă de Iosif Bucur, din rindul căreia vă prezentăm cițiva ortaci, fotografiați înainte de intrarea în subteran.

### Vom făuri utilaje miniere de înaltă calitate

Colectivul de oameni ai muncii de la I.U.M. Petroșani a urmărit cu viu interes și mândrie patriotică „Mesajul de Anul Nou” adresat întregului popor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele României socialiste. Noi, constructorii de mașini miniere de la I.U.M. Petroșani vedem în conținutul mesajului un mobilizator îndemn pentru îndeplinirea sarcinilor sporite din 1986.

Pentru prima dată întreprinderea are sarcini de plan la export. Modernele complexe mecanizate produse de noi vor putea fi întinse în curând în minele din R.P. Polonă și R.P. Chineză. Sintem hotărâți să asigurăm produselor noastre o înaltă calitate: este gândul nostru angajat cu care pornim la drum hotărâți să facem tot ceea ce depinde de noi.

Animați de această dorință de auto-depășire, ne exprimăm hotărârea fermă de a urma neabătut generoasele îndemnuri pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat națiunii cu ocazia Anului Nou, conștienți fiind că astfel ne vom aduce contribuția la creșterea calității muncii și vieții minerilor.

**Ion PREDOI,**  
maistru,  
secretar al Comitetului de partid din  
I.U.M. Petroșani

## Prima zi de lucru — primele succese

Mobilizați de însuflețitoarele chemări din Mesajul de Anul Nou al secretarului general al partidului și dornici să pășească în 1986 cu rezultate deosebite în muncă, minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului, s-au străduit încă din prima zi să se ridice cu producția extrasă la nivelul sarcinilor planificate. Majoritatea colectivelor au reușit prin eforturi susținute să-și realizeze sarcinile de plan ale zilei.

• Cel mai puternic colectiv de mineri din Valea Jiului — cel de la I.M. Lupeni — a reușit în ziua de 2 ianuarie să extragă peste 7 000 tone de cărbune coesificabil, depășindu-și în acest fel sarcinile de plan la producția fizică cu 117 tone. Și în acest început de an au demarat cu rezultate bune în muncă minerii sectoarelor III și IV, sectoare care sînt aproape complet mecanizate

• Pentru finăruul colectiv de mineri de la Valea de Brazi — mină care își începe activitatea productivă în acest an, prima zi de muncă a însemnat și primul succes — realizînd 192 tone de cărbune suplimentar sarcinilor planificate.

• Printre cei care și-au realizat sarcinile planificate încă din prima zi a noului an se numără și

minerii de la Lonea și Dilja, care au extras suplimentar 39 tone și, respectiv, 8 tone.

• Încă din prima zi de muncă a noului an, colectivul Întreprinderii de tricotaie din Petroșani a început pregătirea primului lot de produse destinat exportului. Ieri au fost fabricate primele tricotaie din acest an pentru lotul care a început să fie pregătit pentru livrare în U.R.S.S. în primele zile ale anului, lot care va cuprinde tricotaie pentru femei în valoare de 40 000 de ruble.

• Și confecționerile de la Vulcan au început încă din prima zi de lucru a acestui an să realizeze confecții care nu peste mult timp se vor afla pe piața de desfacere din țară și din diferite țări ale lumii cu care Întreprinderea de confecții din Vulcan a încheiat contracte.



## Producția, temeinic pregătită

### La datorie, în subteran

În noaptea Revelionului, la I.M. Petroșani și unele formații de mineri și electromecanici s-au aflat la datorie, în subteran, pentru a executa lucrări importante de care depinde bunul mers al utilajelor, menținerea producției de cărbune la aceleași înalte cote ale hărniciei care au caracterizat activitatea acestui colectiv în anul trecut.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de transport

(Continuare în pag. a 2-a)

### Fluxul de transportoare, bine pus la punct

Pentru fluiditatea transportului din subteran, minerii de la Lonea, Petrila, Dilja, Livezeni, Aninoasa, Bărbăteni și Uricani au executat ample lucrări de revizii și reparații la fluxurile de transport din subteran. Au fost făcute zeci de vulcanizări, înlocuindu-se, totodată, sute de metri de covor de cauciuc din fluxurile principale de transport. Numai la mina Petrila au fost executate 15 vulcanizări și au fost înlocuiți peste 1000 de metri de covor de cau-

ciuc în fluxul principal de transport pe benzi. Minerii de la Lonea au executat 10 vulcanizări și au înlocuit 200 m covor de cauciuc. De asemenea, un număr însemnat de vulcanizări au fost executate și în fluxurile principale de transport de la minele Dilja, Livezeni, Aninoasa, Bărbăteni și Uricani, iar la mașinile de extracție multicablu de la Lonea, Petrila și Aninoasa s-au executat lucrări de revizii și reparații pentru o bună funcționare în noul an.

## Al optulea cincinal

Națiunea română a intrat în al optulea cincinal, a cărui importanță deosebită a fost subliniată, în Mesajul de Anul Nou, adresat întregului nostru popor, de secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, un cincinal

### INSCRIȚII

nal „cu un program cutezător și de mare perspectivă, care va asigura intrarea României într-o etapă nouă de dezvoltare, trecerea de la stadiul de țară în curs de dezvoltare la cel de țară mediu dezvoltată”. Obiectivele sale, în lumina hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, impun mobilizarea tuturor energiilor creatoare ale minerilor, ale celorlalți oameni ai muncii din Vale. Lor le revine misiunea nobilă de a spori zestrea energetică și de materii prime a țării. Primele zile ale anului ilustrează elocvent consensul deplin al idealurilor oamenilor muncii cu înțeleapta politică a partidului, dăruirea lor în muncă. Să acționăm ca ele să devină certitudinile împlinirii socialiste ale anului 1986 ! (Ion VULPE)

## Secvențe culturale

Teatrul de stat „Valea Jiului“

### Preocupări pentru îmbogățirea repertoriului

În numărul din 31 decembrie al ziarului nostru, regizorul Marcel Șoma, de la Teatrul de stat „Valea Jiului“, exprima prima dorință întregului colectiv artistic al teatrului de a avea în acest an spectacole cât mai bune care să aducă un public numeros la fiecare reprezentație.

După cum ne informează conducerea instituției, în luna ianuarie se va lucra intens la montarea unei premiere din dramaturgia românească, „Idolul și Ion Anapoda“ de G.M. Zamfirescu, al cărei prim spectacol se speră că va avea loc în primele zile ale lunii februarie.

### Cartea de vacanță

Vacanța școlară oferă posibilitatea elevilor de a citi cât mai mult. Bibliotecă „Ion Creangă“ din Petroșani dispune — fapt îmbucurător — de numeroase cărți care fac parte din bibliografia școlară.

În standurile bibliotecii pot fi găsite „Țiganiada“ de Ion Budai-Deleanu, „Proză literară“ de Mihai Eminescu, „Critice“ de Eugen Lovinescu, „Poezii și proză“ de Grigore Alexandrescu, „Critice“ de Titu Maiorescu, „Sfârșit de veac în București“ de Ion Marin Sadoveanu, lucrări aparținând tezau-

Tot în luna ianuarie, iubitorii „Thaliei“ din municipiu și județ vor putea viziona două spectacole de mare succes. La reușita cărora își aduce contribuția întregul colectiv artistic și tehnic. Este vorba de comediele „Nevastă de ocazie“ de Kostas Asimakopoulos, ale cărei prime spectacole vor avea loc în zilele de 5, 6 și 8 ianuarie, la sediul teatrului și „Omul cu mărtoaga“ de G. Ciucuprian.

Pentru copii — în fiecare duminică, matinee cu „Glie Voinicul“ și „Motanul încălțat“.

Un program dens, un program pentru toate vârstele.

ului literaturii române, apărute în 1985 în colecția „Patrimoniul“ a Editurii „Minerva“.

Dacă adăugăm numeroasele titluri de cărți pentru preșcolari, frumos colorate, atractive, precum și volumele cu lucrări de artă, avem o imagine asupra eforturilor care se depun pentru ca zilele vacanței școlare să însemne zile în care plăcutul și utilul să fie îmbinate cât mai bine.

H. ALEXANDRESCU

(Urmare din pag. 1)

1985) la huiă mixtă-șlam (plus 355 000 tone față de aceeași perioadă) și la brichete din huiă (plus 100 000 tone). Pentru îndeplinirea acestor sarcini de mare răspundere, colectivele miniere, sub conducerea organizațiilor de partid, trebuie să acționeze mai hotărât pe calea sporirii continue a productivității muncii. Or, cea mai importantă cale de ridicare a nivelului productivităților realizate o constituie, în primul rând, folosirea intensivă și eficientă a dotării tehnice existente, extinderea pe scară largă, acolo unde condițiile de zăcămint permit, a mecanizării în general și a mecanizării complexe în special. Pe lângă aceasta este necesar să se ia măsuri ferme pentru folosirea integrală a timpului de lucru afectat producției, pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, a normelor de protecție a muncii omului și zăcămintului.

Tot atât de necesară este calificarea, perfecționarea și policalificarea personalului muncitor încadrat, integrat și stabilizat la nivelul unităților miniere. Este foarte important să se acționeze în continuare cu perseverență pentru creșterea numărului de posturi în subteran, în activități direct productive, reducându-se, proporțional, numărul celor care desfășoară activități indirect productive, fără a afecta

însă aprovizionarea optimă a locurilor de muncă, întreținerea lucrărilor miniere sau întreținerea și revizuirea utilajelor din dotare. Pentru a se asigura o aprovizionare optimă a formațiilor de lucru este absolut necesară o aprovizionare tehnico-materială corespunzătoare a unității miniere în ansamblul bazinului.

O atenție deosebită trebuie să acorde atât colec-

avem, de asemenea, sarcini importante, ele fiind superioare prevederilor de plan ale anului 1985 cu 10—12 la sută, iar la construcții montaj cu 15 la sută. Un accent deosebit se va pune, fără a neglija și celelalte obiective, pe finalizarea lucrărilor la cele două preparatii (Uricani și Livezeni) și pe dezvoltarea în continuare a I.M. Valea de Brazi, I.F.A. Viscoza și I.U.M. Petroșani. În

energeticieni de la U.E. Paroșeni, cărora le trebuie asigurate stocurile de cărbune necesare, iar ei, la rândul lor, trebuie să depună eforturi susținute pentru încadrarea în indicatorii planificați pentru producerea și furnizarea energiei electrice și a agentului termic necesar încălzirii apartamentelor.

O sarcină generală, permanentă și de mare însemnătate pentru întreaga noastră economie, sarcină care revine tuturor colectivelor unităților economice, fiecărui om al muncii constă în folosirea judicioasă, chibzuită, în gospodărirea și reducerea neconținută a consumurilor energetice și materiale, în recuperarea, recondiționarea și refolosirea pieselor și subsansamblelor din utilajele și instalațiile care nu mai pot fi folosite.

Am amintit doar sarcinile care revin colectivelor de oameni ai muncii din principalele domenii ale activității economice, dar cu aceeași răspundere, dăruire și abnegație trebuie să acționeze și celelalte colective pentru realizarea integrală și ritmică a prevederilor de plan stabilite pentru acest prim an al cincinalului 1986—1990.

Avem convingerea fermă că toți oamenii muncii din Valea Jiului, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, printr-o mobilizare exemplară își vor aduce întreaga contribuție la îndeplinirea prevederilor de plan ale întregului municipiu.

## Puternică mobilizare

tivele numelor cit și ale preparatiilor calității cărbunelui.

Pentru a veni mai eficient în sprijinul minerilor, pentru a avea o mai mare contribuție la creșterea producției de cărbune și a productivității muncii, colectivele constructorilor de mașini de la I.U.M. și I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani vor lua toate măsurile necesare îmbunătățirii calității produselor realizate (utilaje, instalații, subsansamble și piese de schimb), a reparațiilor executate, respectării termenelor de livrare și execuție. În colaborare cu Institutul de mine, cu I.C.P.M.C. și filiala C.C.S.I.T.U.M., cele două întreprinderi amintite își vor intensifica preocupările pentru obținerea instalațiilor și mecanismelor de mică mecanizare atât de necesare în subteran.

În domeniul investițiilor

ceea ce privește construcțiile de apartamente volumul acestora se va ridica la 1380.

Producția destinată exportului cunoaște în acest an însemnate creșteri, la nivel de municipiu fiind mai mare decât sarcina anului trecut cu peste 125 000 000 lei, o pondere însemnată având I.U.M. Petroșani, urmată de Întreprinderea de confecții Vulcan și Întreprinderea de tricotaje din Petroșani. Și în acest domeniu calitatea produselor executate și respectarea termenelor de livrare trebuie să constituie priorități pe agenda de lucru a colectivelor din cadrul unităților economice amintite.

De o deosebită importanță pentru economia municipiului, pentru desfășurarea normală a activității productive, și nu numai din cadrul Văii Jiului, este activitatea colectivului de

## Producția temeinic pregătită

### La datorie, în subteran

(Urmare din pag. 1)

al cărbunelui din abatajele sectoarelor II, III și IV, vulcanizatorii Elizeu Gidea, Petru Popa, Marin Vichin, Jean Făinaru, Alexandru Bundue și Petru Bill, în primul schimb din noul an au făcut numeroase vulcanizări de-a lungul fluxului de transport. A fost înlocuit covorul de bandă transportoare pe care deversează producția extrasă cu schimburile conduse de Leontin Filip și Francisc Kurlender.

În abatajul dotat cu susținere și tăiere mecanizată, în care minerii din brigada condusă de Francisc Fazaș realizează 1 100—1 200 tone de cărbune pe zi, au fost înlocuite palete ale transportorului și steaua de acționare.

Lucrări de revizii și întreținere a utilajelor s-au făcut și la sectorul II, unde sînt în curs de execuție pregătiri pentru punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție.

tin Ciobănoiu, sub coordonarea mecanicului de sector Ionel Coroescu a fost înlocuit transportorul TR 4 cu un transportor TR 6, prin care sporește substanțial capacitatea de evacuare a cărbunelui.

A fost pus la punct și fluxul de transport pe benzi din abatajul panoului 3, stratul 15, unde s-au făcut și vulcanizări la banda transportoare 41. S-au evidențiat lăcătușii din schimburile conduse de Leontin Filip și Francisc Kurlender.

În abatajul dotat cu susținere și tăiere mecanizată, în care minerii din brigada condusă de Francisc Fazaș realizează 1 100—1 200 tone de cărbune pe zi, au fost înlocuite palete ale transportorului și steaua de acționare.

Lucrări de revizii și întreținere a utilajelor s-au făcut și la sectorul II, unde sînt în curs de execuție pregătiri pentru punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție.

### Acțiuni de anvergură ale preparatorilor la revizii și reparații

În zilele de 1 și 2 ianuarie s-au desfășurat ample lucrări de revizii și reparații la Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni, sub directa coordonare a maiștrilor Vasile Maioga, Tiberiu Silaghi, Ion Medrea, Francisc Gabor. Au participat lăcătușii, sudorii și electricienii Ștefan Racz, Viorel Birleanu, Teodor Moldovan, Adrian Ștefanică, Gheorghe Rădulescu, Octavian Ghelaru, Florian Zai, Nicolae Puia, Iosif Lorinez, Stancu Coropiță, Elefterie Ganță, Fernando Szacsko, Tiberiu Șurianu, Ionel Ular, Ion Sorner, Iacob Stoica, Gheorghe Vlaic, Ștefan Cozma, Ion Goia, Vasile Luca, Augustin Peșteșan, Ion Boca, Alexandru Szabo, Gheorghe Cușlea, Alexandru Fodor, Remus

Nici, Marius Mic, Gligor Crainic, Constantin Baian, Petrică Popescu. S-a lucrat la înlocuirea completă a transportorului cu racle — poziția 145 din spălare, înlocuirea captușelii sub ciurul 26, repararea și înlocuirea axei cu came și ax lateral — ciur 26 — recepție cărbune brut I.M. Lupeni, montarea a două subbăre la aspirarea pompei 2 și 3 la recirculație și, în final, reparații la celula baterie 420 și 422 flotatie. Lucrările au fost executate sub îndrumarea sing. Grigore Bălăceanu, șef sector electromecanic.

Aceeași activitate rodnică au desfășurat-o în aceste zile și preparatorii de la Petrila și Coroești, care au executat ample revizii și reparații la utilajele din dotare. (Gh. BOTEĂ, Al. TĂȚAR)



Iosif Lazăr, șef echipă strungari la I.F.A. „Viscoza“ Lupeni, alături de tovarășii săi de muncă, se remarcă prin lucru de calitate.

## Vă informăm

**IN CASĂ NOUA.** După cum ne informează Eugen Cozman, de la Spațiul locativ al Consiliului popular municipal Petroșani, chiar înainte de Revelion, 100 familii au primit „la cheie“ apartamente confortabile în blocuri noi. Este vorba despre blocurile A și B, de pe strada Aviatorilor,

cartierul „Aeroport“ din Petroșani, care au fost predate de constructorii de la A.C.M. Petroșani. (M.B.)

**ZILE-DE SĂRBĂTOARE,** dar și zile de odihnă, activă, de fortificare fizică și psihică, au prilejuit 1 și 2 ianuarie pentru iubitorii muntelui, ai sporturilor albe. În cele două zile de repaus, peste 1000 de schiori s-au aflat pe pârțile Parângului, Strajei și cabanei Pașul Vilcan. Alții cu sutele, au petrecut Revelionul la cabanele din împrejurimi.

**PENTRU COPII.** Duminică, începând cu ora 10,30, la Teatrul de stat „Valea Jiului“, pentru copiii aflați în vacanță, un spectacol cu piesa „Glie Voinicul“. Colectivul artistic al teatrului îi așteaptă, asadar, pe cei mai mici iubitori ai artei dramatice. (A.H.)

**DISCOTECA.** Pentru că vacanța se află în toi, astăzi și mâine, începând cu ora 17,30, casa de cultură

îi așteaptă pe iubitorii de dans și muzică la „discoteca vacanței“. Participanții au ultimele șanse de a fi prezenți la stabilirea Topului S.R. pe 1985. (A.H.)

**LA TRATAMENT.** Din prima săptămână a noului an, în stațiunile balneoclimaterice încep primele serii de tratament. Din Valea Jiului pleacă în sanatoriile sindicatelor, mai ales la Felix, Herculane, Căciulata etc. cu bilete de tratament oferite de sindicate aproape 100 de mi-

neri și alți oameni ai muncii.

**UN MILION.** S-a împlinit prima lună de când magazinul Gostat nr. 7 și-a început activitatea în noul și modernul local din cartierul Petroșani Nord. Din prima lună, colectivul magazinului (gestionar Floarea Bălosu) a realizat o vânzare de 1 milion lei, depășind de 3 ori nivelul vânzărilor din vechiul spațiu și cu 400 000 lei prevederile de plan.

**BILANȚ.** Colectivul ci-

nematografului „Retozat“ din Uricani a încheiat pe 1985 un bilanț rodnic, la numărul de spectatori, cinematograful înregistrează o depășire de peste 30 000 de cinefili, iar la valoric o depășire de aproape 100 000 lei. (Florin BEJAN, Uricani)

Rubrică realizată de Dan STEJARU



# REVELION '86

## Trecere optimistă în al doilea veac de existență

Sub acest semn au sărbătorit minerii de la Aninoasa Revelionul 1986. Prezent în noaptea Anului Nou în mijlocul colectivului centenar, secretarul comitetului de partid pe întreprindere, tovarășul Petru Șoșoi a avut amabilitatea de a ne releva aspecte pline de semnificații. Modernă sală a complexului sportiv „Arcașul” împodobită feeric, a fost gazdă ospitalieră pentru sutele de mineri, ingineri și tehnicieni ai minei Aninoasa reuniți împreună cu familiile pentru a petrece într-o ambianță sărbătorească, de neuitat, trecerea pragului noului an și cîinical. Se aflau împreună cu cei dragi din familie, cu ortaci de muncă, minerii șefi de brigadă Iosif Priseacan, Florea Ionescu și Nicolae Bocor, Ștefan Robu și Vasile Mereuță, subinginerul Zian Hodor, șeful sectorului I, inginerul Gheorghe Negruț, șeful sectorului II, tehnicianul Petru Birleanu, șeful sectorului III, inginerul Gheorghe Moraru, șeful sectorului IV, subinginerul Dorol Nica, șeful sectorului V, inginerul Dumitru Cocotă, șeful sectorului VIII, inginerul Mircea Petrescu, șeful sectorului X aeraj, subinginerul Nicolae Zgura, șeful sectorului de investiții, sector care și-a realizat înainte de termen planul pe anul 1985 la lucrările de deschidere. Succesul realizării cu cîteva

## Lucrătorii din comerț-la înălțime

În noaptea dintre ani, o contribuție hotărîtoare la buna desfășurare a revelioanelor au avut lucrătorii din alimentația publică, stînd la dispoziția oamenilor muncii cu promptitudine, solitudine și bunăcuviință.

Cîteva cifre, furnizate de merceologul Aurica Donose, din cadrul Direcției comerciale a municipiului, sînt edificatoare. În Valea Jiului, unitățile de alimentație publică au organizat 19 revelioane, la care au participat aproape 3000 de oameni ai muncii. La dispoziția acestora au stat, toată noaptea, servindu-i elegant și civilizată, 250 lucrători comerciali, bucătari, barmani, ospătari. Este greu să evidențiem pe cîteva dintre aceștia, întrucît i-am nedreptăți de ceilalți. Pentru că, în noaptea de la cumpăna de ani, toți lucrătorii comerciali au fost la înălțime. Chiar dacă revelioanele lucrătorilor comerciali vor avea loc mai tîrziu, alături de mulțumiri, noi le urăm „La mulți ani!”.

Bujor MIRCESCU

zile în devans a planului pe anul încheiat l-au sărbătorit și minerii din sectoarele II și V producție. Cu gîndul de bine la succesele minerești ale noului an, brigadierul Florea Ionescu în numele ortacilor s-a angajat: „Vom da țării 1000 de tone de cărbune, peste plan, în 1986 — acesta fiind răspunsul nostru mineresc, la chemarea din Mesajul de Anul Nou adresat națiunii de tovarășul Nicolae Ceaușescu secretarul general al partidului”.

Cu multă bucurie și voie bună au petrecut noaptea Anului Nou, oamenii muncii de la mina Aninoasa. Iar pentru ca Revelionul lor să fie atît de reușit, a asigurat serviciile ireproșabile colectivul condus de Ilie Lörincz, responsabilul complexului sportiv „Arcașul”, între ei numindu-i pe Ioan Popa, Ionel Burduhos, Viorel Pintilie, Ionel Ceru, Florea Drăgan și Olimpia Petroreanu. La voia bună și antren au contribuit formația de muzică ușoară „Discopal” și cea de muzică populară ale clubului muncitoresc din Aninoasa. (I. BALAN)

## Deplină angajare muncitorească pentru înfăptuirea noilor sarcini economice

Revelionul minerilor este, prin tradiție, o mare sărbătoare a muncii, a hărniciei. Cei ce scot din adîncuri cărbunele transformînd, prin munca lor plină de abnegație, fiecare clipă a anului în lumină și energie pentru patrie, știu să dea cumpenei anilor — Revelionul — acel farmec pe care numai oamenii harnici știu să-l dea.

Așa a fost și în noaptea Anului Nou, cînd minerii de la I.M. Livezeni, împreună cu familiile, în sunetele tradiționalului „Mulți ani, trăiască!” au ridicat, într-un toast al hărniciei muncitorești, paharul, dorînd să transforme acest an într-un an al deplinei reușite în lupta pentru a da țării cît mai mult cărbune.

Restaurantul „Jiul” — gazdă ospitalieră pentru Revelionul minerilor de la Livezeni — a cunoscut din plin bucuria cîntecului, a glumelor.

La hotarul anilor, Gheorghe Liscan, miner șef de brigadă, subinginerul Ovidiu Andraș, șef de sector, maeștrii minieri Ion Mălăianu și Ioan Porojniuc, a-

flați, alături de ortacii lor, împreună cu familiile, au urmărit cu viu interes și deplină angajare muncitorească Mesajul de Anul Nou al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, transmis de televiziune.

Harnicul colectiv de la Livezeni a trăit, în seara Revelionului un moment deosebit: inginerul Ioan Ciungan, după o viață de muncă exemplară, a ieșit la pensie. Urări de bine, de sănătate pentru cel sărbătorit.

La cumpăna anilor, urările adresate celui sărbătorit s-au împletit cu gîndurile oamenilor de a face din anul 1986 un an al calității muncii, un an în care colectivul de la I.M. Livezeni este hotărît să facă totul pentru a da țării cît mai mult cărbune.

Muzică, dans, o atmosferă sărbătorească, o atmosferă dominată de gînduri bune. Și a răsunit, parcă mai frumos ca niciodată tradiționalul „La mulți ani!” urmat de minerească urare „Noroc bun!”.

H. ALEXANDRESCU

## Copiii — bucuria vieții

Cînd se naște un copil, înfloresc o nouă speranță. O speranță de viață, de pace, de bine. Anul trecut, la maternitatea din Petroșani au văzut lumina zilei 1440 copii.

Încă din prima zi a anului 1986, la aceeași maternitate s-au născut 5 copii. Prima naștere, a tinerei Elena Marin, soția minerului Constantin Marin din Petrila, a avut loc chiar în ziua de Anul Nou. Are o fetiță de 3,4 kg. Tot de la Petrila, familia Ioan și Maria Petcu s-a îmbogățit cu încă un copil, al treilea. Și, tot în prima zi a noului an, Lia Mucenic, de 26 ani, se află la a patra naștere. Tot o fetiță și tot în ziua de An Nou. Un record cu totul deosebit: Cornelia Lăban, din Jiet, în vîrstă de 30 ani a dat naștere, în ziua de 1 ianuarie, celui

de-al optulea copil, un băiat de 4,2 kg.

Nașterile au fost asistate de medicii de gardă Sanda Popa, Elvira Platon și Ioan Rădulescu, de cadrele medii Doina Puian, Maria Ilie, Emilia Neiconi, Georgeta Bencovici, Zamfira Tolteanu, Floarea Comșa.

Și la Maternitatea din Lupeni, sub supravegherea medicului de gardă, dr. Viorel Moraru, în noaptea de Revelion 1986 au văzut lumina zilei... 5 copii. Printre fericitele mame, Nina Cornea, Maria Răgusitu, Mihaela Ungureanu. În anul de curînd încheiat, la maternitatea din Lupeni s-au născut 875 copii.

Felicități pentru cadrele medicale, felicitări pentru fericii părinți, iar copiii să crească voinici și sănătoși, sub cerul soarelui al păcii! (M.B.)

## Calendarul concursurilor de schi din sezonul competițional 1986

1 Deschiderea oficială a sezonului de schi, 5 ianuarie 1986, pîrțile: Paring, Straja Lupeni, Pasul Vilcan, Aninoasa (organizează secțiile de performanță C.S.S. Petroșani, Pionierul Lupeni, Minerul Lupeni și asociațiile sportive);

2 Cupa „Minerul Lupeni”, 12 ianuarie 1986, Straja (A.S. Minerul Lupeni);

3 „Festivalul sporturilor de iarnă”, 19 ianuarie 1986, Straja (C.J.E.F.S. Hunedoara);

4 Cupa „C.C.S.M. Petroșani”, 19 ianuarie 1986, Paring (Comitetul sindicatului C.C.S.M.);

5 Cupa „Telescaun”, 26 ianuarie 1986, Paring (A.S. I.G.C.L. Petroșani);

6 Cupa „Minerul Aninoasa”, 2 februarie 1986, pîrtia Aninoasa (A.S. Minerul Aninoasa);

7 Cupa „Știința”, 9 februarie 1986, Paring (C.S. Știința Petroșani);

8 „Cupa schiorului vulcănean”, 9 februarie 1986, Pasul Vilcan (C.O.E.F.S. Vulcan);

9 Cupa „Paringul”, 16 februarie 1986, Paring (A.S. Paringul Petroșani);

10 Cupa „Utilajul”, 23 februarie 1986, Paring (A.S. Utilajul Petroșani);

11 Cupa ziarului „Steagul roșu”, 2 martie 1986, Paring (redacția ziarului „Steagul roșu” Petroșani);

12 Cupa „Hidromin”, 9 martie 1986, Paring (A.S. Hidromin Petroșani);

13 „Memorialul Stoica”, 9 martie 1986, Pasul Vilcan (C.O.E.F.S. Vulcan);

14 „Memorialul Horațiu”, 9 martie 1986, Paring (C.M.E.F.S. Petroșani);

15 „Cupa veteranilor”, 16 martie 1986, Straja Lupeni (veteranii din Lupeni);

16 Cupa „Proiectantul”, 23 martie 1986, Paring (I.C.P.M.C. Petroșani);

17 „Festivalul sporturilor de iarnă”, etapa a II-a, 30 martie 1986, Straja (C.J.E.F.S. Hunedoara).



O noapte ce nu poate fi uitată: aceea a Revelionului 1986.

Foto: Gh. OLTEANU



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Răspunsul lui Mihail Gorbaciov la o scrisoare a liderului Consiliului Marii Londre

MOSCOVA 3 (Agerpres). Uniunea Sovietică întreprinde tot ce depinde de ea pentru a închide calea armelor în Cosmos, pentru reducerea radicală a armelor nucleare și, în final, pentru lichidarea lor definitivă — se spune în răspunsul lui Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., la o scrisoare ce i-a fost adresată de Kenneth Livingstone, liderul Consiliului Marii Londre — informează agenția TASS. Ne pronunțăm pentru înghețarea neînfrizată a arsenalelor nucleare, pentru interzicerea totală pe o perioadă nelimitată a experimentării armelor nucleare, pe baza unui control efectiv, a precizat conducătorul sovietic. În continuare, M. Gorbaciov precizează că U.R.S.S. este gata să se așeze cât mai curând la masa tratatelor trilaterale pentru a găsi împreună cu reprezentanții S.U.A. și Marii Britanii o soluție reciproc acceptabilă acestor probleme. Totodată, în mesajul de răspuns se subliniază că un progres la tratativele de la Geneva este posibil numai cu condiția interzicerii totale a

armelor cosmice de șoc, cu alte cuvinte prin renunțarea la programul „războiului stelelor”. Un loc important în lupta pentru îngustarea sferei pregătirilor nucleare îl ocupă neproliferarea armelor atomice și crearea de zone denuclearizate în diverse regiuni ale lumii. În această direcție se îndreaptă și proclamarea unor teritorii și orașe ca zone fără arme nucleare. Astfel vedem noi înțelegerea de către popoare a răspunderii lor pentru soarta păcii și intenția lor de a acționa în forme care le sînt accesibile. Edificiul păcii se construiește cărămidă cu cărămidă, iar capitalul destinderii — picătură cu picătură, a spus M. Gorbaciov.

## Acțiuni pentru pace și dezarmare

TOKIO 3 (Agerpres). În fața bazei militare americane din Kobe a avut loc o demonstrație de protest, în cursul căreia participanții au cerut desființarea tuturor obiectivelor militare americane de pe teritoriul țării. Ei au cerut guvernului nipon să respecte hotărîrea municipalității orașului, care a declarat zonă lipsită de arme nucleare așezărilor orașului, cit și apele portului.

WASHINGTON 3 (Agerpres). Savantul american George Wald, laureat al Premiului Nobel pentru medicină, și-a exprimat speranța că S.U.A. vor accepta în 1986 propunerea privind renunțarea la a folosi primele arme nucleare și nu vor mai continua realizarea proiectului de militarizare a spațiului cosmic, SDI. Într-un interviu de presă, citat de agenția ADN, G.

Wald a apreciat că asemenea acțiuni ar reprezenta un câștig pentru întreaga lume.

LONDRA 3 (Agerpres). Președintele Consiliului general al Congresului Sindicatelor Britanice TUC, Ken Gill, a apreciat, într-un mesaj de Anul Nou, dat publicității la Londra, că o sarcină stringentă a milioanele de sindicaliști britanici în lupta pentru pace din 1986 este să facă totul pentru interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară. Totodată, liderul sindical a relevat că menținerea păcii și luarea unor măsuri împotriva șomajului constituie principalele obiective ale sindicatelor britanice. În context, el a arătat că populația țării dorește ca guvernul să promoveze o politică care să țină seama în mai mare măsură de aceste obiective.

## Convorbiri siriano-libaneze

DAMASC 3 (Agerpres). La Damasc au avut loc convorbiri între președintele Siriei, Hafez Al Assad și omologul său libanez, Amin Gemayel, în centrul discuțiilor aflându-se problema instaurării păcii în Liban. Potrivit unui pur-

tător de cuvînt sirian citat de agențiile AFP și Reuter, convorbirile dintre cei doi președinți au vizat în principal „închiderea dosarului libanez, care a costat populația țării mulți ani de război civil, pacificarea Libanului și dialogul

interlibanez”. Au fost examinate, de asemenea, probleme referitoare la aplicarea acordului de pace semnat recent în capitala Siriei de șefii principalilor trei miliții libaneze aflate în conflict — creștină, șiiită și druză.



**LA PANMUNJON S-A DESFAȘURAT** o ședință a Comisiei militare de armistițiu din Coreea, anunță agenția ACTC. Cu acest prilej, reprezentantul părții R.P.D. Coreene a propus adoptarea de noi măsuri de securitate în zona comună de la Panmunjon și a chemat par-

tea americană să răspundă pozitiv propunerii pe care a avansat-o la precedenta ședință a comisiei.

**AGENȚIA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ENERGIA ATOMICĂ (AIEA) A ADOPTAT** o hotărîre cu privire la realizarea în anul 1986 a unui amplu program în domeniul colaborării și asistenței tehnice, în valoare totală de 38,3 milioane de dolari — relatează agenția TASS. Programul prevede acordarea de asistență în favoarea statelor membre

ale AIEA în dezvoltarea bazei tehnologice a energiei nucleare.

**ÎN URMA UNUI SONDAJ** la care au participat 3000 de persoane, răspunzând la întrebările puse de cotidianul francez „Republican Lorrain”, Michel Platini a fost declarat cel mai bun fotbalist francez al tuturor timpurilor, precum și cel mai bun sportiv francez. În general, al ultimilor 5 ani. În ce privește principală calitate a lui Platini, 45 la sută din persoanele participante la

sondaj au indicat „orientarea în teren, modul în care simte jocul”.

**POPULAȚIA MARI BRITANII** numără în prezent 56,5 milioane locuitori — relevă publicația „Britain-1986”. Se menționează că în perioada următoare, în țară se va înregistra o creștere demografică lentă, astfel încît pentru anul 2011 se prevede atingerea unui număr de 58 milioane de locuitori.



### REVELION COSTISITOR

Se zice că noaptea Revelionului constituie prilejul ideal al abandonării unor năravuri dăunătoare și lucruri nefolositoare. Mare a fost însă surpriza lucrătorilor Biroului de circulație, cînd au dat cu ochii, în dimineața primei zile a anului, în preajma Autobazei I.T.A. Petroșani, de un autoturism Dacia 1310 de culoare verde, cu numărul de înmatriculare 3—HD—5907, răsturnat și avariat. Autoturismul fusese abandonat de proprietarul său Alexandru Mihăilă și de conducătorul auto Gheorghe Gui, după comiterea accidentului, pe motivul că erau „obosiți”. Morala Revelionului ultracostisitor — mai bine fși abandonau năravul!

### SEMNE

Nerespectînd indicatorul „cedează trecerea”, la intersecția Dărănești, conducătorul auto Ion Berca, de la AUTL Petroșani, a „asigurat” coliziunea autobuzului 31—HD—7503 cu autoturismul 3—HD—290, care circula regulamentar din direcția Petroșani. Cum accidentul de care se face vinovat conducătorul auto profesionist de la AUTL s-a petrecut în prima zi a lunii ianuarie, se vădește faptul că semne... rele anul are pentru cei care nu respectă prevederile regulamentului de circulație.

☆

Duminică, 5 ianuarie 1986, au dreptul să circule autoturismele, proprietate personală înmatriculate sub număr CU SOT

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipale Petroșani



### TV

13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămînă (parțial color). Țară mîndră, Românie — cîntece populare de pe întreg cuprînsul țării. Gala desenului animat. Marile momente ale baletului. Gîndul nostru, gînd fierbinte — moment poetic. Atlas muzical. Fotbal 1985 (retrospectivă). Melodii... melodii... 14,45 Săptămîna politică. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Telegazeta. 19,20 Telegazeta (color). 19,50 Antologia umorului românesc (color). 20,30 Film artistic (color). Dragoste și onoare. 21,50 Telegazeta. 22,00 Album de romanețe (color). 22,30 Închiderea programului.

## Cooperativa „Straja” Lupeni organizează concurs

pentru

încadrare de conducători auto, categoria B—C pentru mașini noi, respectiv autodubă izotermă Diesel și autocamionetă Dacia 1304 (papuc).

Inscrierile se fac la sediul cooperativei, biroul personal, pînă la data de 15 ianuarie 1986, ora 15, cînd are loc concursul.

Relații suplimentare la telefon 60312 sau 70844.

## Mica publicitate

Protopop Octavian Pătrașcu exprimă alese mulțumiri și grațitudine personalului medical și mediu sanitar al Spitalului Petroșani, care prin înaltă competență profesională și exemplară dăruire umană, m-au salvat de la grele suferințe, redîndu-mă activității și familiei. Pentru îngrijirea de care m-am bucurat exprim respectuoase mulțumiri medicilor: George David și Imre Körözy, medicilor Secției reanimare, medicilor Ion Samoilă, Petronela Șodolescu, Tiberiu Nichifor; medicilor secției chirurgie, Mihai Fărcașu și Ioan Balint, alături de care medicii: Emil Lăpădatu, Enric Schelker, Lorand Kiss, Radu V. Radu, Ionel Radu, Georgeta Țurnă și ceilalți ce i-am simțit mereu alături de mine. Aceleași mulțumiri și personalului Laboratorului și Centrului de recoltare și conservare a sîngelui, personalului mediu sanitar, precum și oamenilor de omenie care prin donările de sînge au contribuit la salvarea vieții mele.

Acum la început de an la adresele tuturor urarea de ani mulți cu pace și sănătate. (5614)

**Familia Bacșadi Alexandru** mulțumește medicilor Iacob Mircea, Ghi-meș Mircea, precum și întregii secții de neurologie a Spitalului municipal pentru îngrijirea acordată. Tuturor, mulți ani fericiți! (5603)

Soția Lenuța, copiii și nepoții transmit multă sănătate, fericire, dragului lor soț, tată și bunic Ior-

dan Roiban, la împlinirea vârstei de 50 ani. (5618)

Onorată clientelă: la 6 ianuarie 1986 se deschide „Salonul Nușă” cu servicii complete (coafură, manichiură, pedichiură), orar non stop. Oricine este binevenit!, strada Institutului, în spatele cîntinici studentești (poartă roșie). (5613)

VIND casă, Petroșani, strada Maleia nr. 8A. (5611)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Rus Elena, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (5615)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Mocanu Dumitru, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (5609)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Borbely Eleonora, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (5602)

PIERDUT carnet de student pe numele Vargha Norbert, eliberat de Institutul de Mine Petroșani. Il declar nul. (5601)

PIERDUT ordin de serviciu și carnet artificier seria XIII/2022 pe numele Nicoară Ștefan, eliberate de I.M. Vulcan la 31 ianuarie 1984. Le declar nule. (5604)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cațavel Neculaie, eliberată de I.M. Poroșeni. O declar nulă. (5605)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Susman Gheorghe, eliberată de I.P.B. Deva. O declar nulă. (5621)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ștefănică Viorica, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (5620)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Soția Elena, fiica Lucreția, fiul Viorel, anunță încetarea din viață la 2 ianuarie 1986, a celui care a fost

VLADISLAV AUREL

(născut la 26 august 1930)

Inmormîntarea va avea loc duminică, 5 ianuarie 1986, în Bănița, la ora 13. (5610)

Colectivul Judecătorei Petroșani este alături de colegul Vladislav Viorel în greua încercare pricinuită de dispariția fulgerătoare a tatălui său

VLADISLAV AUREL

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (5622)

Colectivul de cadre didactice, ingineri și maeștri de la Liceul industrial Petroșani, sînt alături de colega lor, ing. Uzonovici Matilda, în greua încercare pricinuită de decesul tatălui său

POHL ANTON

(5612)

Colectivul reparații electrice IPSRUEEM este alături de familia îndoliată prin decesul fulgerător al celui care a fost un bun coleg

NEVEZI LADISLAU

Sincere condoleanțe. (5617)

Nemîngîiată, întreaga familie mulțumește tuturor celor care au participat la încercarea grea suferită de pierderea scumpului nostru

Prof. GORGAN ION

Nu-l vom uita niciodată. (5608)

Fiica Iren mulțumește rudelor și tuturor celor care au fost alături de ea la marea durere pricinuită de decesul scumpei sale mame

BARABAȘ BERTA

(5616)

Familia Simon Iosif anunță împlinirea a 6 săptămîni de la decesul celui care a fost scumpul nostru naș

LĂZĂRESC DUMITRU

(5574)